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κ. Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε,  

Ο ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ.Δ. αποτελεί το συνδικαλιστικό φορέα των Πτυχιούχων 

Μηχανικών, αποφοίτων Τ.Ε.Ι. και ισότιμων Σχολών Μηχανικών, που εργάζονται στο 

Δημόσιο, στην Τοπική Αυτοδιοίκηση Α΄ και Β΄ βαθμού, στα Ν.Π.Δ.Δ. και διορίζονται 

στον κλάδο ΤΕ Μηχανικών στους νομούς Δωδεκανήσου και Σάμου. 

Έχουμε πληροφορηθεί ότι για μία ακόμη φορά έχετε γίνει αποδέκτες επιστολής 

(2ο σχετικό) του φορέα εκπροσώπησης των ΠΕ Μηχανικών Δημοσίων Υπαλλήλων 

Δωδεκανήσου (Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ.), σχετικά με το 3ο Θέμα της Ημερήσιας Διάταξης της 

Τακτικής Συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου (της 29ης-04-2026) του Δήμου 

Ρόδου. 

Καταρχήν οφείλουμε να επισημάνουμε ότι, η απόπειρα της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. 

να ασκήσει πίεση στα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου για την επιβολή ενός 

καθεστώτος αποκλεισμού των Μηχανικών ΤΕ, στερείται διοικητικής λογικής και 

κρίνεται ως απολύτως οπισθοδρομική. Η τακτική της να αμφισβητεί θεσμικές 

διαδικασίες που βρίσκονται σε εξέλιξη, αποτελεί θεσμική απρέπεια και μια 

απροκάλυπτη προσπάθεια να προκαταλάβει τις αποφάσεις των οργάνων που 

καλούνται να γνωμοδοτήσουν ή να εγκρίνουν τον Οργανισμό. 

Η προσφυγή της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. επιχειρεί, στην πράξη, να επαναφέρει μια 

λογική διοικητικού αποκλεισμού, σύμφωνα με την οποία οι θέσεις ευθύνης στις 

τεχνικές υπηρεσίες θα πρέπει να αποτελούν αποκλειστικό προνόμιο μιας 

συγκεκριμένης κατηγορίας υπαλλήλων. Μια τέτοια προσέγγιση δεν στηρίζεται ούτε 

στο πνεύμα του Υπαλληλικού Κώδικα ούτε στη διοικητική πρακτική της δημόσιας 

διοίκησης. 

Η διαμόρφωση ενός Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας αποτελεί θεσμική 

διαδικασία οργάνωσης της διοίκησης και όχι πεδίο συντεχνιακών αντιπαραθέσεων. Ο 

Ο.Ε.Υ. δεν αποτελεί εργαλείο επαγγελματικού αποκλεισμού ούτε μηχανισμό 

κατοχύρωσης προνομίων για συγκεκριμένες κατηγορίες προσωπικού. Αντίθετα, 

αποσκοπεί στη δημιουργία ενός λειτουργικού πλαισίου οργάνωσης των υπηρεσιών, το 

οποίο να επιτρέπει την αποτελεσματική λειτουργία της διοίκησης και την αξιοποίηση 

του συνόλου του διαθέσιμου ανθρώπινου δυναμικού. 



Όσον αφορά τις διαρκείς αναφορές της Ε.Μ.Δ.Υ.Δ.Α.Σ. «περί διάκρισης των 

κατηγοριών και ανωτερότητας της κατηγορίας ΠΕ έναντι της κατηγορίας ΤΕ» η 

ισχύουσα νομοθεσία είναι ξεκάθαρη. Σύμφωνα με το άρθρο 1 του Ν.2916/2001 (ΦΕΚ 

114/τ.Α΄/11-6-2001): «1. α) Η ανώτατη εκπαίδευση αποτελείται από δύο παράλληλους 
τομείς: αα) τον πανεπιστημιακό τομέα, ο οποίος περιλαμβάνει τα Πανεπιστήμια, τα 

Πολυτεχνεία και την Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών και ββ) τον τεχνολογικό τομέα, ο 

οποίος περιλαμβάνει τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα.».  

Η πολυετής θητεία των Μηχανικών ΤΕ στη Δημόσια Διοίκηση και η ενεργός 

συμμετοχή τους στην υλοποίηση τεχνικών έργων και στη λειτουργία υποδομών, τους 

καθιστούν θεμελιώδη πυλώνα των τεχνικών υπηρεσιών της χώρας. Η επαγγελματική 

τους επάρκεια, η εμπειρία τους και η συμβολή τους στην καθημερινή λειτουργία των 

υπηρεσιών είναι αδιαμφισβήτητες και τεκμηριωμένη από το έργο τους. Ως εκ τούτου, 

κάθε ισχυρισμός περί μειωμένης επιστημονικής ή διοικητικής ικανότητας είναι 

απολύτως ανυπόστατος. Τέτοιες προσεγγίσεις δεν πλήττουν μόνο μια ολόκληρη 

επαγγελματική τάξη, αλλά απαξιώνουν τη δημόσια διοίκηση στο σύνολό της και 

υπονομεύει το απαραίτητο κλίμα συνεργασίας μεταξύ των στελεχών της. 

Ο Σύλλογος μας δηλώνει ξεκάθαρα ότι δεν θα επιτρέψει σε καμία συνδικαλιστική 

ομάδα να προσβάλει κατάφωρα τα μέλη του ούτε να αμφισβητεί την επιστημονική, 

επαγγελματική και διοικητική τους επάρκεια. Οι Μηχανικοί ΤΕ δεν αποτελούν 

εργαζόμενους «δεύτερης κατηγορίας» και δεν πρόκειται να αποδεχθούν λογικές 

διοικητικού αποκλεισμού που επιχειρούν να τους θέσουν στο περιθώριο της 

διοικητικής ιεραρχίας. 

Ως ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ.Δ., δεν θα επιτρέψουμε καμία συντεχνιακή επίθεση εις βάρος των 

μελών μας. Θα υπερασπιστούμε τη θεσμική τάξη και το δικαίωμα στην ισότιμη 

υπηρεσιακή εξέλιξη με κάθε νόμιμο μέσο. 

Με γνώμονα το δημόσιο συμφέρον, ζητάμε την απαρέγκλιτη τήρηση των αρχών 

της ίσης μεταχείρισης και της αξιοκρατίας. Ο παραγκωνισμός έμπειρων στελεχών με 

αυξημένα προσόντα αποτελεί τροχοπέδη για την αποτελεσματικότητα των υπηρεσιών 

και πλήττει τη διοικητική λειτουργία.  

Καλούμε τα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου να εγγυηθούν την ισονομία, 

διασφαλίζοντας το δικαίωμα όλων των ικανών μηχανικών να διεκδικούν θέσεις 

ευθύνης, αξιολογούμενοι αποκλειστικά με βάση το έργο, τις γνώσεις και τα προσόντα 

τους. 

 
 

 

 
 

Στοιχεία επικοινωνίας 

Με τον Πρόεδρο του ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ.Δ., κ. Παπαϊωάννου Ιωάννη,  

τηλέφωνο: 6945553665, e-mail: i.s.papaioannou@gmail.com 

Με τη Γεν. Γραμματέα του ΣΥ.ΜΗ.Δ.Υ.Δ., κα. Πατατούκου Μαριλένα,  
τηλέφωνο: 6973502017, e-mail: marilenapatatoukou@yahoo.gr  


